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BANDO DI GARA MEDIANTE PROCEDURA APERTA -
APPALTO DEI SERVIZI PSICOPEDAGOGICI E DEI LABORATOR |
PER IL SUCCESSO FORMATIVO NEGLI ASILI NIDO COMUNALI E

NELLE SCUOLE STATALI DI BRUGHERIO DA OTTOBRE 2015 A
GIUGNO 2017

RISPOSTA A QUESITI VARI PERVENUTI

Quesito n° 1

Rispetto ai requisiti indicati in Capitolato pepgrsonale degli interventi psicopedagogici, sedbi

se la Laurea in Filosofia con Indirizzo Psicologicoonseguita nel vecchio ordinamento
universitario, corredata da curriculum professiemau che decennale di conduzione di interventi
psicopedagogici rivolti a docenti, studenti e gemjtpud essere considerato titolo equipollente. Si
evidenzia infatti che la stessa denominazione delfalto cita interventi psicopedagogici e nel
Capitolato si afferma che ci si intende avvaleregperti in ambito psicopedagogico ed educativo,
che il tipo di intervento previsto ha finalita dteanente psicopedagogiche ed educative (di supporto
ai ruoli educativi e formativi di insegnanti e gimi) non specificatamente psicologiche, né
diagnostiche né cliniche e non si svolge in amisinitario ma scolastico. Inoltre nel termine
psicopedagogico il suffisso psico € relativo noa gile competenze cliniche in senso stretto che
l'operatore dovrebbe possedere, quanto all'assastindo cui I'operatore dovrebbe tenere presenti
anche quei fattori psicologici che agiscono entiioaterno al contesto scolastico in quanto, pero,
innanzitutto contesto educativo e formativo. Infgieconsideri che non esiste una laurea specifica
in psico-pedagogia, né un albo professionale damlieache la competenza integrata tra aspetti
psicologici e pedagogici non puo essere attestaltaalo titolo di studio Laurea in Psicologia e
dall'lscrizione all'Albo tanto che nel Capitolatorighiede in aggiunta I'esperienza di almeno due
anni in servizi analoghi.

Integrazione al quesito n°1

In relazione al precedente quesito relativo ailitibel personale preposto agli interventi
psicopedagogici si specifica che si intende peraemtte i servizi previsti dal Capitolato ovvero i
Servizi per la sezione Asili Nido e i Servizi pardezione Istruzione e Integrazione

Risposta al quesito n° 1 e relativa integrazione




Si ribadisce quanto gia previsto nel capitolatgatia in merito ai profili professionali indicatierpi
servizi richiamati dai quesiti stessi.

Quesito n° 2

La presente per chiedere chi attualmente gestissaniizi oggetto del bando PROCEDURA
APERTA APPALTO DEI SERVIZI PSICOPEDAGOGICI E DEI IBORATORI PER IL
SUCCESSO FORMATIVO NEGLI ASILI NIDO COMUNALI E NELE SCUOLE STATALI DI
BRUGHERIO DA OTTOBRE 2015 A GIUGNO 2017.

Risposta al gquesito n° 2

| servizi oggetto di appalto sono stati gestiti pears .2014/15 da un a.t.i. costituita dalla
Cooperativa META di Monza (capofila) con le coopiee Il Minotauro di Milano e Koiné di
Milano, eseguendo nello stesso ordine questi ser8portelli psicopedagogici di ascolto nelle
scuole e attivita correlate, Laboratori per il 830 formativo, Servizi psicopedagogici presso i
Nidi comunali.

Quesito n° 3

Rispetto ai requisiti indicati in Capitolato pep#rsonale dei laboratori, si chiede se per iratiooi
dell'area psicomotoria e corporea, pud essereuatkeda seguente qualifica: Laurea in terapia
della Neuro e Psicomotricita dell'eta evolutivarredata da un' esperienza triennale in intervanti d
laboratori di gruppo con minori.

Risposta al quesito n° 3
| requisiti necessari sono quelli specificati napbitolato.




